

头条

# 荷兰法院缺席判决马航MH17空难嫌疑人

俄外交部说判决“有失公正”

据新华社电 荷兰海牙地方法院17日对马航MH17空难4名涉案嫌疑人作出缺席判决,其中2名俄罗斯人和1名乌克兰人被判无期徒刑,另外1人被宣告无罪。俄罗斯外交部当天发表声明说,这一判决“有失公正”,是基于政治动机的判决。

根据海牙地方法院的判决书,被判无期徒刑的3名嫌疑人被认为分别组织、指挥和具体实施了导致马航MH17坠毁的相关活动,对空难负有关键责任。这3人同时被法院责令向受害者亲属支付总计超过1600万欧元的赔偿金。

判决书还显示,第四名嫌疑人是1名俄罗斯人,因无证据证明其参与了马航MH17空难事件而被宣告无罪。

俄罗斯外交部17日在其官网发表声明说,海牙地方法院有选择性地受理MH17案件的材料,判决体现了相关审判基于政治动机。

俄外交部指出,荷兰检方的所有结论都是基于身份保密的匿名证人的证词,以及来源可疑的信息和利益相关方——乌克兰国家安全局提交的材料,而俄罗斯国防部解密的文件却未被考虑。海牙地方法院的裁决“极有可能成为法律诉讼史上最可耻的审判之一”。

关注

**涨价又遇禽流感  
英国闹起“鸡蛋荒”**

据新华社电 受禽流感、物价上涨等多种因素影响,英国鸡蛋供应紧张,累及零售商和餐饮业,英国民众买鸡蛋成了难题。有媒体称,不少英国人本周可能早餐都吃不到鸡蛋。

英国《泰晤士报》16日报道,英国多家大型连锁超市目前鸡蛋短缺。连锁超市品牌塞恩斯伯里因部分门店鲜鸡蛋缺货而发文向消费者道歉;阿斯达超市要求每名顾客最多只能买两盒鸡蛋;在英国经营的德国平价连锁超市利德尔也有门店要求,每名消费者购买鸡蛋不得超过3份。

酒吧连锁品牌韦瑟斯普恩斯眼下早餐停供鸡蛋,代之以土豆饼、洋葱圈和薯片。依据该品牌发言人说法,鸡蛋短缺不止韦瑟斯普恩斯一家,“其他餐饮服务企业和超市也面临类似问题”。

数据显示,英国第三季度鸡蛋产量环比下降9.6%,原因包括多个方面。

依据路透社说法,英国眼下遭遇有记录以来规模最大的禽流感疫情,商业农场病例数迅速上升,约100万只母鸡已遭扑杀,影响到鸡蛋供应。人们甚至担心在不久的将来,圣诞节餐桌上会缺少火鸡和鸡。

英国散养蛋生产者协会认为,受乌克兰局势影响,英国养鸡成本持续上升,现阶段一打鸡蛋的生产成本比5年前增加约四分之一,这也影响到鸡蛋供应。协会发言人说,虽然超市鸡蛋价格上涨,但消费者“在超市支付的价钱并没有沿着供应链回传到养殖户手中”。养殖户们“基本上是在赔钱”,导致三分之一的养殖户减产、停产甚至退出这一行业。

另外,英国许多大超市先前承诺自2025年起停止出售笼养母鸡产下的蛋,也在一定程度上“劝退”不少养殖户。

依据媒体报道,由于供应不足,鸡蛋售价将继续上涨,同时意味着英国可能不得不进口更多鸡蛋。目前,英国人食用的鸡蛋约10%至15%来自海外。

## 马航MH17空难案

2014年7月17日,马来西亚航空公司的MH17航班从荷兰阿姆斯特丹起飞前往马来西亚吉隆坡,在乌克兰靠近俄罗斯边界地区坠毁,机上298人全部遇难,其中包括196名荷兰人。2016年9月,荷兰、马来西亚、乌克兰、比利时、澳大利亚五国组建的联合调查团公布报告称,客机被一枚“山毛榉”导弹击中坠毁,该导弹是从乌克兰东部一个亲俄武装控制的村庄发射的。俄方坚决否认对MH17航班坠毁事件负有责任,并指责联合调查团对俄罗斯抱有成见。

2019年6月19日,荷兰主导的这一空难联合调查团宣布对4名涉案嫌疑人提起刑事诉讼,4名嫌疑人被控犯有谋杀罪。2020年3月9日,海牙地方法院正式开庭审理此案。

科技

**美国绕月空间站  
给日本宇航员一席**

据新华社电 日美两国18日签署协议,美国国家航空航天局同意其主导在建的月球轨道空间站“门户”给日本宇航员一个驻站名额,换取日方对空间站提供后勤支持。不过,入驻的日本宇航员不会登月。

日本文部科学大臣永冈桂子与美国航天局局长比尔·纳尔逊当天经由线上会议签署这份协议。永冈说,她希望日美两国在探月项目上加强联系。纳尔逊表示,日方是一个“重要合作伙伴”。

据共同社报道,根据协议,日本宇宙航空研究开发机构将为“门户”空间站的“居住与后勤前哨舱”提供电池等设备支持,并用日方无人飞船为空间站运输补给;一名日本宇航员将入驻“门户”空间站,但不会参加登陆月球任务。

“门户”空间站是美国航天局“阿尔忒弥斯”探月计划内容之一,由多国合作,以帮助美国再次实现载人登月。美方原定2024年登月,计划一再推迟,如今预期最早2025年。

永冈当天还说,日本将继续参与国际空间站项目直至2030年。日本宇航员若田光一自10月以来一直在国际空间站工作。

国际空间站也是国际合作项目,始建于1998年,最初设计服役期限到2015年,后续两次延长,目前延至2024年。美国去年12月表示要将服役期延长至2030年,并敦促日本、加拿大和欧洲国家等合作方继续参与项目合作。据路透社报道,日本是第一个追随美国宣布延长合作的合作方。

社会

**拒绝“长时间高强度工作”  
又一波推特员工离职**

据新华社电 社交平台推特大幅裁员后,又一波员工17日开始离职,原因是他们拒不接受新老板埃隆·马斯克的最后通牒,即要求他们“长时间高强度工作”。

美国《华尔街日报》17日报道,在推特裁员中“幸存”下来的员工16日早收到一封电子邮件,要求他们在17日下午5时前填完一份表格,说明他们是否想留在公司并且愿意成为“极度硬核”的员工。

马斯克在邮件中写道,拒绝“硬核”的员工将得到相当于三个月薪资的离职补偿金。

据《华尔街日报》报道,随着交表最后时限临近,一些员工在推特内部通讯平台告别。多名员工写道,他们带着沉重的心情离开工作多年的公司。

推特在16日晚传阅的一份文件中写道:“正如你所见,推特现在正开启一段令人振奋的旅程。”马斯克曾称推特的新阶段为推特2.0。

报道说,马斯克和选择留下的员工不仅将维持推特继续运转,还将引入一些改变。马斯克曾说,这些改变将使推特变得更好。他一周前提及推特破产的可能性。

美国技术劳动力市场最近风云突变,脸书母公司“元”和亚马逊公司等技术巨头同样宣布大幅裁员。

图像

## 2022年洛杉矶车展开展

2022年洛杉矶车展于11月18日至27日向公众开放。  
新华社发



■人们在洛杉矶车展媒体预展上参观一款新能源跑车。



■人们在媒体预展上体验一款单人座汽车。



■人们在媒体预展上参观保时捷跑车。



■参观者在洛杉矶车展媒体预展上试驾一款越野汽车。



■人们在洛杉矶车展媒体预展上参观。